



ZÁPIS ze 4. jednání

Výboru pro bezpečnost ZHMP konaného dne 12. 10. 2016 v 16:00 hod.

1. patro, místnost č. 135, Nová Radnice, Mariánské nám. 2, Praha 1

- Přítomni:** Mgr. Petr Štěpánek, CSc., Daniel Hodek, JUDr. Ivan Hruža, RNDr. Tomáš Hudeček, Ph.D., Ing. Antonín Lébl, Mgr. Petra Kolínská, Mgr. Petr Prchal, Doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc.
- Omluveni:** Jaroslav Štěpánek, MBA, plk. Mgr. Miloš Trojáněk - ředitel krajského ředitelství policie hl. m. Prahy
- Hosté:** Bc. Libor Hadrava - radní, Mgr. Daniel Barták - vedoucí oddělení krizového managementu, Ing. Eduard Šuster - ředitel Městské policie hl. m. Prahy, Mgr. Bohdan Frajt - ředitel Správy služeb hl. m. Prahy, MUDr. Petr Kolouch - ředitel ZZS HMP, brig. gen. Ing. Roman Hlinovský - ředitel HZS HMP, Bc. Josef Macháček - ředitel BEZ MHMP, Ondřej Profant - člen ZHMP
- Jednání řídil:** Mgr. Petr Štěpánek, CSc. - předseda Výboru pro bezpečnost ZHMP

Text zahájení:

Předseda Štěpánek zahájil v 16:00 hod. jednání Výboru pro bezpečnost ZHMP. Přivítal přítomné členy a hosty a seznámil je s programem jednání.

Schválený program:

Bod	Věc
1.	Úvod
2.	Materiály radního pro bezpečnost a prevenci kriminality Bc. Libora Hadravy
2.1.	TISK:R-23311 k revokaci usnesení Rady HMP č.1235 ze dne 24.5.2016 k návrhu koncepce výstavby a rekonstrukce hasičských zbrojnic, dovybavení Jednotek SDH ve střednědobém výhledu do roku 2018 a s tím spojených úprav rozpočtu kapitálových výdajů vlastního hlavního města Prahy v roce 2016 v kapitole 07 - Bezpečnost a poskytnutí účelových investičních dotací městským částem hl.m. Prahy, dále k návrhu na změnu charakteru části účelové neinvestiční dotace poskytnuté MČ Praha 11 v roce 2016 a poskytnutí účelové dotace MČ Praha - Lipence a MČ Praha - Dolní Měcholupy
2.2.	Důvodová zpráva ke Koncepci rozvoje a zajištění MKS - pro informaci
3.	Koncepce kriminality 2017 - 2021
4.	Zpráva KŘ policie HMP k bezpečnostní situaci v HMP za červen, červenec, srpen a září 2016
5.	Zpráva ZZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za červen, červenec, srpen a září 2016
6.	Zpráva HZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za červen, červenec, srpen a září 2016
7.	Zpráva MP HMP k bezpečnostní situaci v HMP za červen, červenec, srpen a září 2016
8.	Zpráva o činnosti SS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za červen, červenec, srpen a září 2016
9.	Různé
10.	Závěr

K jednotlivým bodům programu:

1. Úvod

Schválení programu

Připomínky k programu jednání měli JUDr. Hrůza a zastupitel Profant.

JUDr. Hrůza upozornil na nepřesnou formulaci bodu 3. Konceptce kriminality 2017 - 2021, kde v bodu programu chybí slovo "prevence".

Zastupitel Profant požádal o zařazení bodu k Městskému rádiovému systému do programu jednání. Vzhledem k tomu, že členům výboru byla rozdána konceptce Městského rádiového systému a tento bod bude zařazen na příštím jednání výboru, souhlasil pan Profant s tím, že svůj příspěvek vznesl v bodě „Různé“.

Program byl se změnami odsouhlasen přítomnými členy.

přijato, pro:8 ,proti: 0, zdržel se:0

Kontrola zápisu

Zápis z 2. jednání Výboru pro bezpečnost ZHMP byl bez připomínek odsouhlasen přítomnými členy.

2. Materiály radního pro bezpečnost a prevenci kriminality Bc. Libora Hadravy

2.1. TISK:R-23311 k revokaci usnesení Rady HMP č.1235 ze dne 24.5.2016 k návrhu konceptce výstavby a rekonstrukce hasičských zbrojnic, dovybavení Jednotek SDH ve střednědobém výhledu do roku 2018 a s tím spojených úprav rozpočtu kapitálových výdajů vlastního hlavního města Prahy v roce 2016 v kapitole 07 - Bezpečnost a poskytnutí účelových investičních dotací městským částem hl.m. Prahy, dále k návrhu na změnu charakteru části účelové neinvestiční dotace poskytnuté MČ Praha 11 v roce 2016 a poskytnutí účelové dotace MČ Praha - Lipence a MČ Praha - Dolní Měcholupy

Úvodní slovo k tisku R-23311 k revokaci usnesení Rady HMP ze dne 24.5.2016 k návrhu konceptce výstavby a rekonstrukce hasičských zbrojnic, dovybavení Jednotek SDH ve střednědobém výhledu do roku 2018 a s tím spojených úprav rozpočtu kapitálových výdajů vlastního hlavního města Prahy v roce 2016 v kapitole 07 - Bezpečnost a poskytnutí účelových investičních dotací městským částem hl. m. Prahy, dále k návrhu na změnu charakteru části účelové neinvestiční dotace poskytnuté MČ Praha 11 v roce 2016 a poskytnutí účelové dotace MČ Praha - Lipence a MČ Praha - Dolní Měcholupy provedl radní Hadrava. Jedná se o revokaci usnesení Rady HMP na základě žádosti starostů Městské části Praha 11, Městské části Praha - Lipence a Městské části Praha - Dolní Měcholupy k poskytnutí investičních dotací zejména na nákup nové techniky.

usnesení:

Výbor pro bezpečnost doporučuje Zastupitelstvu HMP schválit tisk R - 23311 "k revokaci usnesení Rady HMP ze dne 24. 5. 2016 k návrhu konceptce výstavby a rekonstrukce hasičských zbrojnic, dovybavení Jednotek SDH ve střednědobém výhledu do roku 2018 a s tím spojených úprav rozpočtu kapitálových výdajů vlastního hlavního města Prahy v roce 2016 v kapitole 07 - Bezpečnost a poskytnutí účelových investičních dotací městským částem hl. m. Prahy, dále k návrhu na změnu charakteru části účelové neinvestiční dotace poskytnuté MČ Praha 11 v roce 2016 a poskytnutí účelové dotace MČ Praha - Lipence a MČ Praha - Dolní Měcholupy".

přijato, pro: 7, proti: 0, zdržel se: 1

2.2. Důvodová zpráva ke Konceptci rozvoje a zajištění MKS - pro informaci

Radní Hadrava uvedl, že bude tisk "Konceptce rozvoje a zajištění provozu Městského kamerového systému hl. m. Prahy na období 10 let" předložen na příštím jednání Zastupitelstva HMP. Pro informaci je předložena důvodová zpráva k tomuto tisku, kde jsou vyznačeny veškeré změny, které byly provedeny. Ředitel odboru bezpečnosti, Bc. Macháček ubezpečil členy výboru, že změny se netýkaly požadavků, které byly na základě jejich požadavků do důvodové zprávy zapracovány. Ty zůstaly beze změn.

3. Konceptce kriminality 2017 - 2021

Konceptce prevence kriminality 2017 - 2021 bude prezentována na listopadovém jednání Výboru pro bezpečnost ZHMP.

4. Zpráva KŘ policie HMP k bezpečnostní situaci v HMP za červen, červenec, srpen a září 2016

Z důvodu nepřítomnosti zástupce KŘ policie HMP nebyl tento bod projednán.

5. Zpráva ZZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za červen, červenec, srpen a září 2016

Zprávy okomentoval MUDr. Petr Kolouch, ředitel ZZS HMP. Ke statistice sdělil, že z hlediska meziročního srovnání nedošlo během období prázdnin k výraznému překročení počtu řešených událostí. Celorepubliková statistika je na tom podobně. Důvody, které tento stav reflektují jsou celorepubliková stacionární síť zdravotnických zařízení a neměnné rozložení obyvatelstva. Dále uvedl, že pro potřeby plánování sil a prostředků zdravotnické záchranné služby přichází požadavek na možnost rychlých aktivací rezerv, které mají být využity v případě mimořádných událostí. Do budoucna bude snaha, aby tyto rezervy byly součástí plánu plošného pokrytí sil a prostředků zdravotnické záchranné služby. Vyzdvihl fakt, že ve 100 % případů zahájení neodkladné kardiopulmonální resuscitace byla spolupráce s občany, tzn. ZZS HMP vždy dojížděla k zahájeným oživovacím pokusům. Za tímto úspěchem stojí prevence, osvěta i práce kolegů z PČR a MP HMP. Dále informoval o nákupu zásahových stěn, které ochrání pacienta před nežádoucími diváky a zajistí klid pro práci zasahujících týmů. Sdělil, že byly dokončeny všechny audity týkající se veřejných zakázek (např. opravy automobilů, nákup defibrilátorů atd.). Audit provedl odbor kontrolních činností MHMP a nebylo nalezeno žádné pochybení v procesu zadávání a hodnocení veřejných zakázek. Na závěr se zmínil o průběhu řešení nehody dvou sanitek, kterým během jízdy upadla kola. Byla zahájena spolupráce s PČR a soudními znalci. Byla provedena preventivní opatření: posádka při přebírání vozidla jej musí zkontrolovat, kontrolní činnost i ze strany inspekce provozu a bezpečnostně - technické zajištění kol vozidla.

Diskuze:

Mgr. Prchal - potvrdil informace ředitele Koloucha týkající se auditu a pro informaci bude závěr auditu členům výboru k dispozici.

radní Hodek - dotázal se, zda jsou příslušníci PČR a MP HMP proškolení v poskytování první pomoci.

ředitel Šuster - odpověděl, že strážníci MP HMP prochází kurzy poskytování první pomoci a u PČR je tomu podobně.

usnesení:

Výbor pro bezpečnost bere na vědomí zprávu ZZS HMP k bezpečnostní situaci za červen – září 2016.

přijato, pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0

6. Zpráva HZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za červen, červenec, srpen a září 2016

Zprávy okomentoval brig. gen. Ing. Roman Hlinovský, ředitel HZS HMP. Sdělil, že součástí zprávy za měsíc červenec je problematika evakuace a nouzového ubytování. Ve zprávě za červen se nachází materiál k hydrantové síti v hl. m. Praze. Zjistilo se, hydrantová síť není řádně udržovaná, a proto byla sjednaná schůzka s Pražskými vodovody a kanalizacemi, a.s., jakožto správcem sítě, aby se nastavila pravidla údržby této sítě.

Diskuze:

předseda Štěpánek - dotázal se, jak je nastaveno řešení nouzové ubytování po evakuaci.

ředitel Hlinovský - odpověděl, že mají k dispozici tým styčných důstojníků, kteří by poskytovali informaci a pomáhali řešit záležitosti týkající se nouzového ubytování.

usnesení:

Výbor pro bezpečnost bere na vědomí zprávu HZS HMP k bezpečnostní situaci za červen – září 2016.

přijato, pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0

7. Zpráva MP HMP k bezpečnostní situaci v HMP za červen, červenec, srpen a září 2016

Zprávy okomentoval Ing. Eduard Šuster, ředitel MP HMP. Sdělil, že v období prázdnin se zvýšila činnost dohledu nad veřejným pořádkem, naopak řešení přestupků v dopravě má klesající tendenci. Informoval o zapojení MP HMP k zajištění bezpečnostních opatření na kulturně-sportovních akcích (např. cvičení, fotbalové zápasy). Dále uvedl, že od 1. července 2016 byl spuštěn registr smluv. V tuto chvíli MP HMP zveřejňuje všechny smlouvy, tak jak ukládá zákon. Informoval o rozšíření zón placeného stání na Praze 5 a Praze 6 od 24.8.2016, od 1.9.2016 na Praze 3 a od 1.10.2016

na Praze 8. Dále sdělil, že se chystá k Památce zesnulých velká bezpečnostní akce MP HMP a PČR, která bude zaměřena na zajištění pořádku na všech velkých hřbitovech na území hl. m. Prahy. Na závěr doplnil informace o počtu strážníků. Na začátku letošního roku odešlo od MP HMP 110 strážníků. K období října je již 80% odejitých strážníků nahrazeno a počítá se, že do konce roku bude tento stav plně pokryt.

Diskuze:

radní Hodek - dotázal se, zda se změní role MP HMP vzhledem k tomu, že klesl počet řešených přestupků v dopravě a v zónách placeného stání provádí kontrolní činnost externí subjekt.

ředitel Šuster - odpověděl, že v tuto chvíli je pokles ze 3/4 zapříčiněn tím, že klesl počet přestupků překročení maximální povolené rychlosti. V zónách placeného stání je proces nastaven tak, že základní dohled provádí smluvní partner Technické správy komunikací, firma Eltodo, a.s. Základní monitoring spočívá ve snímání registračních značek. Pokud registrační značka není v systému, pak se jednou za 24 hodin překloupí na MP HMP seznam s těmito případy a musí být prověřeny. Pokud se potvrdí, že byl spáchán přestupek, pak je případ předán správnímu orgánu hl. m. Prahy, odboru dopravněsprávních činností MHMP. K dnešnímu datu od začátku rozšíření zón placeného stání bylo takto vyhodnoceno 1250 případů, z toho 900 jich bylo oznámeno. Nicméně MP HMP musí prověřovat veškeré případy, které jsou oznámeny občany. Mají k dispozici mobilní čtečky a mohou kontrolovat registrační značky. Navíc na podněty MČ cílí svou dohledovou činnost za hranice zón placeného stání, kde se snaží řešit závažné porušování zákona - překážky v provozu, stání v křižovatkách, na přechodech pro chodce. Pokud systém dohledu v zónách placeného stání bude zachován, pak budou strážníci MP HMP přesměrováni na řešení přestupků proti veřejnému pořádku.

RNDr. Hudeček, Ph.D. - dle jeho názoru přestupky proti veřejnému pořádku vykazují značné nárůsty. Čím je tento trend zapříčiněn.

ředitel Šuster - odpověděl, že se snaží více zaměřovat na řešení přestupků proti veřejnému pořádku oproti řešení přestupků v dopravě.

usnesení:

Výbor pro bezpečnost bere na vědomí zprávy MP HMP k bezpečnostní situaci za červen – září 2016.

přijato, pro: 7, proti: 0, zdržel se: 1

8. Zpráva o činnosti SS HMP za červen, červenec, srpen a září 2016

Zprávy okomentoval Mgr. Bohdan Frajt, ředitel SS HMP. Na úvod zmínil problematiku odtahů. SS HMP má 24 hodinový dispečink, který je k dispozici složkám IZS, MP HMP, při haváriích vody, plynu atd. Nicméně celkově klesá počet odtahů, a záchytná parkoviště jsou se svými kapacitami nevyužitá. Jako jedno z řešení je pronájem části parkoviště. Již tak bylo učiněno u parkoviště Kotlářka, kde by se svými 240 místy mělo sloužit Praze 5 jako parkoviště P+R. Ale nyní je otázka jak celou záležitost vyřešit, jelikož se dotýká většiny parkovišť na území hl. m. Prahy. Dále informoval o akcích, na kterých se SS HMP podílela. Byl to např. "Boot camp" v Dubči, který pořádal Oblastní spolek Českého červeného kříže Prahy 1 zaměřený na zásady a praktické poskytnutí první pomoci. Tradičně se konaly dny otevřených dveří úkrytů civilní ochrany. Zajišťovali odtahy na významných celopražských akcích - např. Pražské schody 2016, United Islands of Prague a další. Dále zmínil spolupráci s hl. m. Prahou, kdy byly představeny plánované investice do modernizace areálu SS HMP v Dubči, kde je uskladněno 3/4 mobilních prvků protipovodňové ochrany. V září proběhlo cvičení na výstavbu mobilních prvků protipovodňové ochrany hl. m. Prahy "Holešovice 2016". Na závěr bylo otevřeno téma týkající se vraků. Opět připomněl skutečnost, že od 31.12.2015 došlo ke změně legislativy a s ní přešla odpovědnost řešit tuto problematiku na silniční správní úřady, což jsou ve většině případů úřady MČ hl. m. Prahy. Dnes celý proces funguje tak, že na podněty občanů SS HMP sbírá podklady ohledně technického stavu vozidel a monitoruje situaci na území hl. m. Prahy. Poté veškeré podklady předávají na jednotlivé úřady MČ. Upozornil na fakt, že MČ rozhodují ve velmi malém počtu případů a tato situace se může nadále zhoršovat. Nyní SS HMP spolupracuje s Magistrátem hl. m. Prahy na ucelené metodice, která by měla pomoci MČ v nastartování a fungování celého rozhodovacího procesu.

Diskuze:

předseda Štěpánek - vnesl dotaz, jak se postupuje v případě že se nejedná o vrak a kdo o tom rozhoduje.

ředitel Frajt - odpověděl, že v samotném důsledku se nedá dělat nic. Zásadní je, kam vozidlo zasahuje, zda na pozemní komunikaci nebo na zeleň. Pokud zasahuje do zeleně, pak má rozhodovací pravomoc odbor životního prostředí. V případě, že stojí na pozemní komunikaci, pak jsou kompetentním orgánem silniční správní úřady.

předseda Štěpánek - upozornil, že v rozhodovacím procesu, zda je vozidlo vrak či nikoli je mnoho nejasností. Jako největší problém vnímá v předávání informací. Proto navrhuje vytvoření pracovní skupiny s cílem vytvořit metodiku, která by jasně určila informační tok a úkoly jednotlivých subjektů, jenž jsou do tohoto procesu zapojeny (MP HMP, SS HMP, silniční správní úřady). Dále vznesl připomínku ke statistice ve zprávě SS HMP týkající se vraků, která nemá vypovídající hodnotu a požádal o její změnu.

ředitel Frajt - reagoval s tím, že statistika bude upravena.

JUDr. Hruža - dotázal se, zda SS HMP může lustrvat vozidla a nebo je tato činnost koordinována s PČR nebo MP HMP.

ředitel Frajt - odpověděl, že nemohou vozidla lustrvat. O lustraci může požádat silniční správní úřad, pokud vozidlo vykazuje znaky, že se jedná o vrak.

Ing. Lébl - vrátil se k problematice odtahových parkovišť. Jaká kapacita bude potřeba pro vlastní provoz SS HMP a jaké kapacity mohou postrádat.

ředitel Frajt - odpověděl, že v současnosti je hl. m. Praha pokryto dostatečně. Zajištěny jsou největší spádové oblasti, aby občané nemuseli jezdit přes celou Prahu. Pokud by se pronajaly tři až čtyři odtahová parkoviště, pak při navýšení počtu odtahů např. k 50 000, by mohl nastat problém s kapacitou. Pokud se jedná o sdílení parkovišť, pak je možnost, aby parkoviště v centru byla k dispozici pro hlavní činnost SS HMP a okrajová parkoviště by sloužila pro doplňkovou činnost a navíc by se jejich část mohla pronajímat. Pokud by byla zapotřebí větší kapacita pak by se ukončily veškeré smluvní vztahy s nájemci. V úvahu by přicházely Kotlářka s kapacitou 240 míst, Písnice s kapacitou 116 míst a Švehlova s kapacitou 175 míst.

předseda Štěpánek - navrhuje, aby byla na prosincové jednání připravena podrobná informace s popisem typických případů a jejich řešení týkající se problematiky vraků.

zastupitel Profant - ocenil návrh s P+R parkovištěm. Považuje za velký problém špatnou dostupnost odtahových parkovišť, kam se dá dostat pouze autem.

ředitel Frajt - odpověděl, že rozmístění parkovišť je dáno historicky zřizovací listinou.

usnesení:

Výbor pro bezpečnost bere na vědomí zprávy o činnosti SS HMP za červen – září 2016.

přijato, pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0

9. Různé

Zastupitel Profant požádal o slovo ve věci Městského radiového systému (dále jen "MRS"). Upozornil na nedostatečné zabezpečení této sítě, protože je jednoduché odposlouchávat komunikaci, která je přes ni vedena. Považuje to za velký problém a zabezpečení MRS by mělo být do budoucna řešeno. Považuje za důležité, aby tato informace zazněla zde na výboru, a aby každý z členů výboru měl možnost se k tomuto tématu vyjádřit.

Diskuze:

ředitel Macháček - souhlasí, že je nutné zabezpečení MRS řešit. První krok, který byl učiněn je zpracování Koncepce MRS, kterou všichni členové obdrželi. Koncepce MRS má vést k ujištění, že investice do rozšíření MRS požadované zejména MP HMP, DP HMP a jeho zabezpečení nejsou zbytečně investované finanční prostředky. A to z důvodu, že Národní agentura pro komunikační a informační technologie (dále jen "NAKIT") nemůže hl. m. Praze nabídnout alternativu k námi využívanému radiovému systému. Proto bude dále následovat návrh řešení přímo zpracovaný v tisku, tzn. investice do infrastruktury MRS.

zastupitel Profant - dotázal se, zda je to jiné řešení než v Liberci, Ostravě, kdy je jejich MP připojena k síti PČR.

ředitel Macháček - sdělil, že ano. Jakákoliv změna z TETRY na TETRAPOL, který využívají složky IZS, by byla krokem zpět, jelikož tento systém nebude mít zajištěnou podporu. Řešení, které zvolila Česká republika je vytvoření vlastní sítě pro krizovou komunikaci. Vyzval členy výboru, aby si Koncepti MRS pročetli a znovu zdůraznil, že by nebylo nyní vhodné přecházet z MRS TETRY na TETRAPOL, kterému skončí podpora dříve než systému TETRA. Předpokládá se, že TETRA bude mít podporu min. do r. 2025. Je však přesvědčen, pokud NAKIT splní očekávání, která jsou do něho vkládána, tak v té době bude vybudována státní síť pro krizovou komunikaci, kterou budou moci využívat i subjekty samosprávy.

předseda Štěpánek - sdělil, že Koncepti MRS dnes dostali členové k prostudování a tato problematika bude zařazena na příští jednání výboru jako samostatný bod.

10. Závěr

Předseda Štěpánek poděkoval všem zúčastněným a ukončil jednání výboru v 17:07 hod.



Mgr. Petr Štěpánek, CSc.
předseda Výboru pro bezpečnost ZHMP



Bc. Josef Macháček
ředitel BEZ MHMP



Ověřila: Mgr. Petra Kolínská
Zapsala: Ing. Veronika Křížanová